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2DO ANO — NIVEL SECUNDARIO — COLEGIO SENOR DE MAILIN
PROF. LOPEZ MAIRA (profmaira@colegiomailin.edu.ar)

TRABAJO DE CONTINUIDAD PEDAGOGICA

Clase 8: Nuimeros enteros (parte IV)

Dibujen en sus cuadernos o carpetas una recta como la que se muestra a continuaciény
ubiquen en ella los siguientes ndmeros: -6, 2,-1,5, -5, -2, 3, -9, 8, -8.
Para eso van a tener que decidir una escala.

pd ~
~ 7

En su cuaderno o carpeta dibujen una recta como la que se muestra a continuacion y
ubiquen en ella los nimeros que estdn a distancia 2 del ndmero 3.

-0 9 B8 7 6 5 4 -3 2 1 0 1 2 3 4 5 & 7 8 9 10

En la misma recta ubiquen los nimeros que estdn a distancia 5 del nimero 3.

En cada caso, encontrd la distancia entre los nimeros dados.
a. La distancia entre 14 y 38.

b. La distancia entre -34 y -15.

c. La distancia entre -21y 17.

d. La distancia entre 2.376 y 3.405.

e. La distancia entre -457 y 148.

En cada caso sefialen qué temperatura es mayor.
-10°........ 5° 21° ... -21° 0° ... 17°
0° ... -17° 15° ... -8° -9% . 9°
Completar la siguiente tabla.
Anterior
Nidmero -5 139 0 -1598 | 12 -21 -99 36 -1
Posterior
Distancia

Opuesto
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6) Realicen las siguientes cuentas:

a.14 - 28 =

b.-11+8 =

c.-6-12=

d-4-1=
e.-780 + 550 =
f.-672 - 900 =
g. 740 - 1000 =
h.-230 + 500 =

Comentarios

Hemos trabajado cuentas en donde se suman y se restan nimeros enteros. Hacemos un
resumen:

Cuando sumamos unh ndmero positivo, en la recta numérica nos desplazamos a la derecha.

Por ejemplo, 7 + 3 = 10 en la recta queda

Si se quiere hacer la suma -24 + 40, también se puede recurrir a la recta numérica del
siguiente modo: Parados en el -24 nos desplazamos 40 unidades a la derecha.

+40
| | |
| | I
24 0 16

Para resolver esta cuenta, se puede pensar que a 40 se le resta 24 hasta llegar al O, esto es
40 - 24 = 16. Y quedan 16 para la derecha del O.

También la cuenta -24 + 40 puede pensarse como un saldo: si debo 24, porque es negativo, y
agrego 40, queda un saldo a favor de 16, es decir, positivo.

Otro ejemplo, la suma -30 + 17. También puede pensarse como saldo deudor o a favor. -30
representa que se debe 30 al banco y, si se suma 17, se va a seguir debiendo, pero menos. Es
decir, se va a deber el resultado de 30 - 17= 13 (a lo que se debe se le resta lo que se paga). Si
bien se hizo una resta que dio 13, el resultado de -30 + 17 es negativo, es decir, -13.

En este caso, para resolver la cuenta -30 + 17 a partir de la recta numérica, puede pensarse
que a 30 se le resta 17 para acercarnos al O.
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En todos estos casos se han resuelto sumas (7 + 3, -24 + 16, -30 + 17), pero, en algunos casos,
para encontrar el resultado de esa cuenta se ha recurrido a otra cuenta que involucra una
resta.

Cuando restamos un nimero, en la recta numérica nos desplazamos hacia la izquierda.

Por ejemplo, 60 - 34 = 26 en la recta:

0 26 60

Para resolver la resta 50 - 88 también se puede recurrir a la recta. En este caso puede
anticiparse que al restar 88 el resultado serd negativo, porque se pasa para la izquierda del O.
Queda entonces 50 - 88 = -38:

|
T
-38

Por dltimo, si a un ndmero negativo le restamos un ndmero, el resultado estd mds lejos de O
hacia la izquierda. Por ejemplo, -80 - 14 = -94, porque a 80 se suma 14 para alejarse del O
hacia la izquierda.




